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Problema 1 (30 puntos)

a)

Programacion 4
EXAMEN DICIEMBRE 2013
SOLUCION

Modelar el Dominio del Problema y Especificar el Comportamiento del Sistema.

b) i.

Empresa

RUT

Nombre
FechaConstitucion
Representatelegal

Proyecto

MontoSolicitado
FechaPresentado
Justificacion

Instrumento

Restricciones:

*

0.1

Nombre
MontoMaxFin
Justificacion

InstitucionPublica

Nombre
Tipo

« EIRUT identifica a la empresa.

« El Nombre identifica a la institucién publica.

« El Nombre identifica al instrumento.

<<Enumeration>>

TipolnstitucionPublica

Facultad
Fundacion
Institutolnvestigacion

« El MontoSolicitado del Proyecto debe ser menor o igual al
MontoMaxFin del Instrumento.
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T
I
1
|
|
: OK := logIn{nom:String, pass:String) : Boolklan———————————————— !
|
|
i

:Sistema

El Sistema recuerda al
usuario loggueado

[(Ihuiere agregar Inst. Pub.]
|

T
[OK =True]
|
|
: ins := getinstrumentosVigentes{) : Set(DTInstrumentn)—H
1 I
1 I
1 I
: lectinstrumento (nombre} F:
| |
| |
| |
: ingresarProyecto(monto:Real, fecha:Date, ]usti‘ficaciom:Strimg)—H
|
opt

El Sistema recuerda el
Instrumento seleccionado

El Sistema recuerda el
Proyecto ingresado

El Sistema recuerda la
Institucion seleccionada

<<datatype>>
DTlInstitucionPublica

Nombre
Tipo

Problema 2 (35 puntos)

a)
i

I
r instPub := getinstituciones() : Ser{DTInstitucionPublica) IS
1 ]
I I
1 I
I ]
: lectinstitucion(nombre:String} ‘r‘:
l I
1 I
I

1

1

i confirmar(}

|

|

l

<<datatype>>
DTInstrumento

Nombre
MontoMaxFin
lustificacion

oY

Se libera la memoria del
Sistema

!

Los GRASP son criterios que ayudan a resolver el problema de asignar
responsabilidades durante la etapa de Disefio. (Ver tedrico)

ii. Bastaria con nombrar 3. (Ver teérico)

i. No hables con extranos
ii. Expert

iii. Creator

iv. Controller

v. Bajo Acoplamiento

vi. Alta Cohesién
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v

inicioCompra(titPelicula, d, p)

—»

1: p = find(titPelicula)

3: p := getPrecio()
»>

<<asocsE

2: func := obtenerFuncion(d,h)

dh = DiaHora(dh) %

2.1: f:=find(dh)
»>

se recuerda precioTotal = 0, el
valorde p y func.

<<local=>

<<Lasocs>

e |

Retorna func i

Nota: En el diagrama de inicioCompra() el mensaje 2.1 se puede reemplazar por
una iteracién en la coleccién de funciones para hacer la blUsqueda de la entrada

agregarEntrada(fila, butaca)

* 1: e = create(fila,butaca, func)

- Sistema

-

=<local>=

2: agregarEntrada(e)

2.1: add(e)

>

>
3adde) o0

>
<LHS50C==

preciobntrada

Serecuerda precioTotal = precioTotal +

)

==g50C=>

ﬂ

Se eligié hacer links en ambos sentidos entre e y func, sin embargo basta la
asociacién de en un solo sentido para cumplir las postcondiciones de la operacién

agregarEntrada()
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pagarAlContado(pagoCliente)

* 1: pago := create(pagoCliente - precioTotal, precioTotal)

asigna elid en el e incrementa

pago - Contado - Entrada
=<local=> <<gasoc=>

. Sisterna > - Contada |- - - 4 €n 1 elvalor de Pago.ultimold
<=local=»

; 2" [foreach] e:= next()

I

| 4: destroy()

: > c o]

|

1 <<4S0C>>

I

|

} 3": agregarEntrada(e) 3.1%: add(e)

|

I

I

|

I

I

|

|

Entrada * 1 Funcion . Pelicula
nroButaca : integer dia : Fecha titulo : string
nroFila : integer N hora : Hora precioEntrada : integer
1 r agregarEntradal(e : Entrada) obrenerFuncion(d : Fecha, h : Hora) : Funcion
. en
func 1 *
<<datatype>>
Fecha
equals(f : Fecha) : bool
Pago quals( )
ultimold : integer <<singleton>>
id : integer Sistema <<datatypes>
precioTotal : integer instancia - Sistema Hora
agregarEntrada(e : Entrada) <-4 precioTotal : int equals(h : Hora) : bool
precioEntrada : int
[% getInstancia() : Sistema
inicioCompra(titPelicula : string, d : Fecha, h: Hora) <<datatype>>
Contado agregarEntrada(fila : int, butaca : int) FechaHora
vuelto : integer pagarAlContado(pagoCliente : integer) f:Fecha

h : Hora

equals(fh : FechaHora) : bool

c) El patrén mas conveniente es Strategy porque permite intercambiar formas
de calcular descuentos implementando la interfaz CalculadorDescuento, asi
como crear nuevas clases sin modificar el cédigo existente. Los roles serian

Estrategia: CalculadorDescuento

Estrategia Concreta: Las <clases que implementen la interfaz
CalculadorDescuento

Contexto: Puede ser la clase Sistema o cualquier clase que utilice a la
estrategia, como la clase Pago.
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Problema 3 (35 puntos)
Parte A
class UlComponent: public XComponenteGrafico{

public:
virtual dibujar()=0:
virtual UIComponente* obtenerPadre()=0;
virtual ~UlComponente() {};

private:

String titulo;
UlComponent* padre;

class Boton : public UIComponent{

public:
Boton(x:float,y:float, ancho:float,alto:float);
~Boton() {};

private:
XFormaGeometrica* forma;

b

Boton::Boton(x:float,y:float, ancho:float,alto:float) {
forma=new XRectanculo();
forma->x=x;
forma->y=y;

forma->ancho=ancho;

forma->alto=alto;

}

Void Boton::dibujar(){
this->dibujar(forma);

}

Boton::~Boton(){
delete forma;

b
class RadioButton : public UIComponent{
public:
RadioButton(x:float,y:float);
~ RadioButton () {};
private:

bool seleccionado;
XFormaGeometrica* forma;

¥
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RadioButton::RadioButton(x:float,y:float){
forma=new XCirculo();
forma->x=x;
forma->y=y;
forma->radio=N;
//seleccionado es false por defecto

}

Void RadioButton::dibujar(){
if seleccionado
this->forma->relleno=true;
else
this->forma->relleno=false;

this->dibujar(forma);

}

RadioButon::~RadioButon(){
delete forma;

¥

class Contenedor : public UIComponent{
public:
agregarComponente(UlComponent* c)
~ Contenedor () {};

Private:
Set<UIComponent *> hijos;

}

Void Contenedor::agregarComponente(UlIComponent* c){
Hijos.insert(c);

Contenedor::~Contenedor(){
set<UIComponent *>::iterator it;

for(it = hijos.begin(); it '= hijos.end(); ++it){
delete (*it);

}

hijos.clear();

}

Contenedor::dibujar(){

set<UIComponent *>::iterator it;

for(it = hijos.begin(); it !'= hijos.end(); ++it){
(*it).>dibujar();

}

¥
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Parte B
i
WComponente

ktitudo ; string

+dibujar) ; void

+obtenerPadred) | UlComponanta

RadiaComponent *
AN
RadioGroup
RadioButton

-saleccionado - bool '.—l - -

+RadicButton{x-float y:ficat)()

class RadioButton : public RadioComponent{

public:
RadioButton(x:float,y:float);
~ RadioButton () {};

Private:
Bool seleccionado;

b
class RadioComponent: public UIComponent{
public:

virtual ~RadioComponente() {};
private:

RadioComponent* padre;
b
class RadioGroup : public RadioComponente{
public:

agregarRadio(RadioComponent* c)

~ RadioGroup () {};

Private:
Set<RadioComponent *> hijos;
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¥

Void RadioGroup::agregarRadio(RadioComponent* ¢){
Hijos.insert(c);

}

RadioGroup::~RadioGroup(){
set<RadioComponent *>::iterator it;

for(it = hijos.begin(); it !'= hijos.end(); ++it){
delete (*it);

}

hijos.clear();

b

El patrén utilizado es el composite
RadioComponent cumple el rol de componente
RadioButton cumple el rol de hoja

RadioGroup cumple el rol de compuesto.
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